
1 
*Die Fachausschüsse werden im Folgenden mit den Abkürzungen FA Kita, Juhipla, JA/JSA und HzE ausgewiesen. 

Beschlussprotokoll 

der 4. Sitzung des Landesjugendhilfeausschusses (LJHA) 

in seiner 17. Amtsperiode, am 17. Februar 2020 

im Hessischen Ministerium für Soziales und Integration 

 

 

1. Sitzungseröffnung 
        (Tagesordnung, Beschlussfähigkeit, Genehmigung des Protokolls) 
 

Die Vollversammlung ist beschlussfähig. Das Protokoll der Sitzung vom 
25. November 2019 wird einstimmig genehmigt. 

 
 
2. Vorstellung der stellv. Vorsitzenden des FA Jugendhilfeplanung, Beate Hock 

--erfolgt-- 
 
 

3. Beschlussfassungen 
a) Beschlussvorschlag des FA Jugendhilfeplanung des LJHA zum 2. Hessischen 

Sozialbericht (Wiedervorlage zur Beschlussfassung aus der 16. Amtsperiode, 
Vorlage bereits am 10.12.2018 und am 25. Februar 2019, jeweils keine Be-
schlussfähigkeit) 

 Mit der Änderung „Hessische Landesregierung“ statt „Land Hessen“ im Be-
schlussvorschlag einstimmig beschlossen. Der Beschluss des LJHA wird 
der Landesregierung übermittelt. 
 

b) Beschlussvorschlag des FA Förderung von Kindern in Tageseinrichtungen 
 und Tagespflege* betr. Kindertagesstätte als Ausbildungsort 

 Der Beschlussvorschlag wird mit Blick auf die in der Vollversammlung vorge-
 tragenen Bedenken u.a. zur Festlegung der zusätzlichen, berufsbegleitenden, 
 ergänzenden Fachausbildung -in multiprofessionellen Teams- auf DQR 6 Ni-
 veau nochmals vom Fachausschuss Förderung von Kindern in Kindertages-
 stätten und der Kindertagespflege* behandelt.  
 
 

4. Wahlen 
Yan Vogel, Deutsches Rotes Kreuz, Landesverband Hessen e.V., für den Fach-
ausschuss Förderung von Kindern in Tageseinrichtungen und Tagespflege, Vor-
schlag von Rita Göhring, Deutsches Rotes Kreuz, Landesverband Hessen e.V. 

 -einstimmig gewählt- 
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*Die Fachausschüsse werden im Folgenden mit den Abkürzungen FA Kita, Juhipla, JA/JSA und HzE ausgewiesen. 

 
5. Landesprogramm „Hessen – aktiv für Demokratie und gegen Extremismus“ 

Hessisches Informations- u. Kompetenzzentrum gegen Extremismus (HKE), 
Dr. Klaus Bott; Demokratiezentrum Marburg, Tina Dürr; Vorstellung des Projek-
tes „Rote Linie“ – Pädagogische Fachstelle Rechtsextremismus, 
Torsten Niebling 

 
--Vorstellung mit anschließendem Austausch erfolgt-- 

 
 Die Teilnahme des Demokratiezentrums wurde kurzfristig abgesagt. 
 
 
6. Jugend und Partizipation 
 (Ziele, Programme und Initiativen, Referat Jugend/Jugendhilfe, II3A) 
  
 --Vortrag mit anschließendem Austausch erfolgt-- 

 
 

7. Berichte  
 
- Fachausschüsse 

--erfolgt-- 
 
- Oberste Landesjugendbehörde 

--erfolgt-- 
 
 

8. SGB VIII Reform 
--Bericht erfolgt-- 

 
 

9. Verschiedenes 
--erfolgt-- 

 
 
 
 
 

Wiesbaden, 20. Februar 2020  Für das Protokoll: Susanne Rothenhöfer 

 


